In der folgenden Abbildung ist die Spitze S einer dreieckigen Pyramide von einer Ebene abgeschnitten worden.

a) Bestimme eine Parameterdarstellung dieser Ebene.

b) Welches ist die Schnittgerade dieser Ebene mit der Ebene (ABC) ?
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Ich habe eine Ebenengleichung in folgender Form aufgestellt:  
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Als Koordinaten der Punkte D, E und F habe ich aus den angegebenen Beziehungen erhalten:
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Nun hat mir „Fern“ geantwortet, dass diese Koordinaten der Punkte E und F nicht richtig seien. Als Koordinaten wurden mir von „Fern“ angegeben: E
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. Die ist der Vektor 
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. Meiner Meinung nach ergeben sich hier nicht die Koordinaten des Punktes E mit E
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. Ich habe die Pyramide mal gezeichnet und diesen Punkt mit diesen Koordinaten eingetragen. Dieser liegt bei mir gar nicht auf der Pyramide. Bei mir 

ergeben sich für die Koordinaten des Punktes E
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. Somit wären die Koordinate von E: xE = 
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 ; yE = 4 und zE = 8

Für die Koordinaten von F würde ich erhalten:


[image: image13.wmf]CS

2

1

CF

=

 = 
[image: image14.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

+

-

6

1

1

12

2

2

2

1

0

12

5

3

4

2

2

1

. Das halte ich für den Vektor 
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 , der kein Ortsvektor ist.

Die Koordinaten des Punktes F würde ich in ähnlicher Weise bestimmen wie die des Punktes E:
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. Daraus ergeben sich die Koordinaten: xF = – 3 ; yF = 4 und zF = 6.

Dann habe ich folgende Ebenengleichung:
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Als Ebenengleichung der Ebene (ABC) habe ich gewählt: 
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Dann erhalte ich: 
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Bringe ich beide Ebenen zum Schnitt, ergibt sich bei mir für die Schnittgerade die Gleichung
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Als Lösung für die Schnittgerade ist die Gleichung 
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